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2019 intervjuer i 

Norstats onlinepanel

Den yrkesaktive 

befolkningen 18-67 år

7. - 27. desember

2023

Utvalg

Hordaland: 280 
intervjuer



Jobbtilfredshet



3 av 4

Med sin nåværende stilling
Er fornøyd



Flest søkte på eget initiativ

Offentlig Privat

Spesielt i offentlig sektor

71 % 56 %



Gjennom familie, 
venner og nettverk

Ble headhuntet av 
rekrutteringsbyrå

Offentlig 6 %

Privat 15 %

Offentlig 0 %

Privat 6 %



utlyst eksternt

Ikke utlyst kun internt

59 % Av stillingene var

7 %31 %



50 %

Interessante 
arbeidsoppgaver

Hvorfor valgte folk den jobben de har i dag? 



43 %

Samsvar mellom 
kompetanse og krav

Hvorfor valgte folk den jobben de har i dag? 



39 %

Godt arbeidsmiljø

Hvorfor valgte folk den jobben de har i dag? 



Har mulighet for 
hjemmekontor

47 %

i nåværende stilling



Ofte/jevnlig

69 %

benytter seg av det

De fleste som har muligheten 
for hjemmekontor 

sjelden

27 %

Aldri 

5 %



2 av 3

Synes det er viktig

at arbeidsgiver har fokus 
på mangfold og inkludering



65 %Fremme rettferdighet og like muligheter

50 %Redusere risiko for diskriminering og konflikter

45 %Det er det rette å gjøre

42 %Økt medarbeidertilfredshet og engasjement

37 %Speile samfunnet og kundebasen

Viktigste grunner
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opplever at arbeidsgiver 
jobber med mangfold og inkludering

Og at de er gode på det



Mobilitet



Nesten halvparten av arbeidsstyrken har søkt 
jobber eller vært på intervjuer de siste to årene 

har søkt på jobb eller 
vært på intervju

48 %48 %

Spm. Har du søkt på jobber, vært i jobbintervju eller lignende de siste to årene? 
N=2019

48%

40%

44% i Hordaland 



Nær en tredjedel av arbeidsstyrken har
byttet jobb de siste to årene 

har byttet jobb de 
siste to årene

30 %30 %

Spm. Har du byttet jobb i løpet av de siste to årene? 
N=1947

20%

30%

27% i Hordaland 



Nesten halvparten av arbeidsstyrken 
vurderer å bytte jobb de neste to årene 

vurderer å bytte jobb

46 %46 %

Spm. Vurderer du å bytte jobb de neste to årene?
N=1947

46%47%

48% i Hordaland 



Liten nedgang i andelen aktive 
jobbsøkere

Aktive søkere

27 %



Passive søkere

51%

“Jeg er egentlig ikke på utkikk etter ny jobb, 
men vil vurdere interessante henvendelser eller 
tilbud.”



Ikke-søkere

21%

“Jeg er overhodet ikke interessert i å 
bytte jobb, og er i en på mange måter perfekt 
jobbsituasjon.”



Tror det ville vært lett 
å finne ny jobb

1 av 2

dersom de ble arbeidsledige 
i dag



ST

EN

GT

Hva tror vi om arbeidsledigheten fremover?

2022

18 %

tror arbeidsledigheten 
vil øke betydelig/noe

47 %

2023 2024

57 %

tror arbeidsledigheten 
vil øke betydelig/noe

tror arbeidsledigheten 
vil øke betydelig/noe
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Er redd for å miste jobben



Mobilitet i økonomiske 
nedgangstider



bytte fra offentlig til privat 
som vice-versa

Fra offentlig 

til privat

43 %

Fra privat 

til offentlig

45 %

Det er like mange i år som i fjor som vil 



har sett på muligheter 
i andre bransjer 

Fire av ti

Ønsker 
bedre 
lønn

49 %

Mer 
interessante 

oppgaver

34%

Mindre 
stress/

mer fritid

31%

Mer 
fleksibel 
hverdag

23%

Familie/ 
personlige 

forhold

17%



har sett på muligheter 
for omskolering

1 av 3

Ønsker 
bedre 
lønn

56%

Mer 
interessante 

oppgaver

43%

En 
tryggere 

jobb

17%

Mer 
fleksibel 
hverdag

21%

Mindre 
stress/ mer 

fritid

16%

4 av 10 i Hordaland* 



har sett på muligheter 
andre steder (geografisk) 

1 av 4

Mer 
interessante 

oppgaver

29%

Mindre 
stress/

mer fritid

21%

Mer 
fleksibel 
hverdag

19%

Familie/ 
personlige 

forhold

26%

Ønsker
bedre
lønn

40%



Hvordan orienterer vi 
oss om ledige stillinger 
og nye muligheter?

Finn.no69 %

25 % Nav.no

21 % Venner og kjente

21 %

20 % Arbeidsgivers 
hjemmesider

Linkedin

14 % Sosiale medier

10 % Tar direkte kontakt

9 % Fag/bransjenettsteder

7 % Vikar/rekrutteringsbyrå

5 % Digitale nyhetssteder

3 % Papiravis/magasin

2 % Indeed.no

16% Hordaland* 



47 %

Har selv avbrutt en 
søknadsprosess
av de som har søkt 

eller byttet jobb



Barrierer 
for å søke

Praktiske forhold

Uklarheter ved 
stillingen

Usikkerhet rundt 
kultur og 

arbeidsmiljø

Usikkerhet i forhold til 
egne kvalifikasjoner



Valg av jobb og 
arbeidsgiver



Hva ser folk etter hos en fremtidig arbeidsgiver?

89 %

#2

89 %92 %

Godt
arbeidsmiljø

God
ledelse

Gode
lønnsvilkår



Trygghet
En sikker jobb

89 %

Sunn økonomi

81 %

Hva ser folk etter hos en fremtidig arbeidsgiver?



Fleksibilitet 
og balanse

i arbeidshverdagen 

Balanse mellom 
arbeid og fritid

86 %

Fleksbilitet og 
hjemmekontor

har blitt viktig 
for folk

51 %

Hva ser folk etter hos en fremtidig arbeidsgiver?



Godt 
omdømme

Viktig 
samfunns-

oppdrag

Integrering 

og mangfold

Fokus på 
bærekraft

77 % 50 % 44 % 34 %

Omdømme og verdier

Hva ser folk etter hos en fremtidig arbeidsgiver?



Gode 
utviklings/ 
karriære-

muligheter

Gode digitale 
løsninger

Store og 
interessante 

prosjekter

At det er 

et globalt 
selskap

73 % 55 % 40 % 9 %

Muligheter

Arbeidsgivers 
evne til å se 
muligheter

76 %

Hva ser folk etter hos en fremtidig arbeidsgiver?



Hva påvirker vår oppfatning 
av bedriftens attraktivitet i 
størst grad?

47% Familie, venner, 
nettverk

35%

32%

Stillingsannonser

26%

Nyhetsmedier

21% LinkedIn

14% Facebook

13% Andre sosiale medier

10% Nav

FINN.no
6% Hordaland* 



Oppsummering
3 av 4 nordmenn er fornøyd med sin nåværende jobb

Optimismen blant arbeidstakere fortsatt sterk, men tror arbeidsledigheten vil øke 

noe Færre aktive, og flere passive jobbsøkere 

Godt arbeidsmiljø verdsettes mest hos en arbeidsgiver, etterfulgt av god ledelse 

og god lønn

Folk vi stoler på påvirker våre inntrykk av bedriften mest. Dernest kommer 

stillingsannonser, FINN.no og nyhetsmedier

Fleksibilitet og balanse i hverdagen har etablert seg som viktige drivere



Vil du vite mer?

Forskjeller 
mellom 

offentlig og 
privat

Fylker og 
landsdeler

Kjønn og 
alder

Bransjer:
Bygg og anlegg

Butikk og varehandel
IT/Utvikling

Helse og omsorg
Skole og undervisning

Offentlig adm.
Industri, produksjon og 

kraft

daniel.dombrowski@schibsted.com



Takk for
oppmerksomheten



Kompetansegapet

Ragnhild Friis-Ottessen. Næringspolitisk rådgiver 
Bergen Næringsråd 



VESTLAND

HVA LEVER VI AV I DAG?

Alle tall verdiskaping i milliarder kroner

Kilde: Bergen Næringsråd, Maritime Bergen, NHO Reiseliv, 

Menon Economics, VFK, DBH

* Skyldes ekstremt høye energipriser i 2022.

Ansatte

Offentlig sektor

Handel

Byggenæringen

Tjenester

Reiseliv

Olje og gass

Industri og bergverk

Maritim

Marin

Universitet og høyskoler

Finans

Verdiskaping

52 000 39

45 000 23

42 000 35

38 000 21

26 000 10

24 200 49

17 000 23

13 000 16

11 000 15

7 000 NA

7 000 26

4 300 3Media, film, musikk

Fornybar* 2 700 27
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Studentbyen Bergen

• 41 500 studenter i Bergen
• Hver syvende bergenser er en student
• Bergen er Norges nest største studentby*

Kilder: Utdanningsinstitusjonene i Bergen

* Trondheim har 37000 studenter (www.trondheim.kommune.no/aktuelt/om-kommunen/annet/kunnskapsbyen/)



Klyngebyen



Hva trenger bedriftene?



62%

38% 43%

30%

18%

31%

24%
23%

34%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

08/2

3 

Andel med positive fremtidsutsikter. 

Optimismen stiger

0

- 19

08/21 01/22 04/22 08/22 01/23 04/23 01/24 



Det våre medlemmer mener er viktigst

2 av 3: mer forutsigbare rammevilkår

8 av 10: avvikle formueskatten

5 av 10: bedre tilgang på kompetent
arbeidskraft

5 av 10: bedre infrastruktur vei, bane, tog, ikt



Kompetanseundersøkelse 
Bergen næringsråd 



3. Har bedriften din et udekket kompetansebehov? 

Udekket kompetansebehov

Kompetansebehov

10,8%

54,1%

19,8%

15,3%

0%
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80%

90%

100%

I stor grad I noen grad I liten grad Ikke i det hele tatt
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20. På hvilket nivå har bedriften din behov for kompetanse? (flere valg er mulig)

Bedriftenes behov for kompetanse etter utdanningsnivåer

Kompetansebehov

33,0%

12,8%

42,6%

68,1%

58,5%

14,9%
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34. Hvilken type universitets/høyskoleutdanning har din bedrift behov for? (flere valg er mulig)

Bedriftenes behov for universitet/høyskoleutdanning

Kompetansebehov

4,3% 3,2% 2,1%

64,9%

3,2% 2,1%

21,3%

11,7%

3,2%

47,9%

25,5%

9,6%
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8. Hvordan vil du kompensere for manglende kompetanse? (flere valg er mulig)

Kompetansebehov

73,4%

31,9%
35,1%

59,6%

18,1%

5,3%
2,1%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Heve kompetansen til
dagens ansatte

Sette ut tjenester til
andre

Leie inn ekspertise (for
en periode)

Ansette nye personer
som allerede er i det

norske
arbeidsmarkedet

Ansette nye personer
fra utlandet

Vet ikke Annet:

P
ro

se
n
t
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www.bergen-chamber.no

Ragnhild Friis-Ottessen  - Bergen Næringsråd
ragnhild@bergen-chamber.no
+47 911 25 951



Løsningene 
ligger i mennesker, 
teknologi og kapital.

HR + Marked
23.Oktober 2024
Bergens Næringsråd



63



64

Vestlandets beste utviklingsarena for 
mennesker som brenner for å løse vår tids 
største utfordring   



65

Vestlandets beste 
utviklingsarena for 
mennesker som brenner for 
å løse vår tids største 
utfordring   



66

Eg treng ein skikkeleg god strategi for 
employer branding



67

Hei, er det du som er Rebekka?



HMS samling





70

Bygge ein skikkelig god arbeidsplass



71

HR  har ansvar for bevisførselen



Kommunikasjon 
skal markedsføre 
den arbeidsplassen 
vi har  

72

HR  har ansvar 
for å bygge gode 
arbeidsplasser



Eviny – eit teknologiselskap 



74

Lytt til lyden av organisasjonen – lytt til engasjerte ansatte

Fokuser på å bygge ein god arbeidsplass – HR har ansvar for 
bevisførselen

Slipp til, og gi tid til ivrige ansatte som har lyst til å bidra

Ikkje la deg hemme av manglande employer branding strategi – begynn 
der du er!  



Who we are

Our vision

rekrutteringsarb

eidet

Ørjan Johnsen, Kommersiell direktør



Page 00

Utfordringen

Vi trenger flere frisører!



Page 00

Utfordringen

Vi trenger flere Kunder!























Page 00

Eksempler på kampanjer



Page 00

Resultater?



Page 00

WeSelect - eksperter på konvertering 



Page 00

Resultater?



Page 00

Problemer i rekrutteringstrakten



Page 00

Resultater!

Rekrutteringsbehov 

oktober 2023: 

113 frisører

Rekrutteringsbehov 

oktober 2024: 

13 frisører



Page 00

Bruk anledninger til å styrke merkevaren



Who we are

Our vision



DETTE ER JOBBEN MIN





Vi sliter med å rekruttere. 
Det haster, det er en viktig 
rolle, og stillingen har ligget 
ute en stund. 
“

- kunde



DET STARTER MED
EN GOD HISTORIE



HJERNE

HJERTE

HANDLING



HJERNE

HJERTE

HANDLING



HJERNE

HJERTE

HANDLING



HJERTE

Vi trenger

HJERNE HANDLING



Vår reise innen

employer 
branding

startet med en

pizzaovn



0 søkere…

5
geologe

r



Det hele startet med vår

journalistiske tilnærming

GRAVE SKAPE NAILE LÆRE

GJENTA



GRAVE



Graveprosessen på 
24 timer

MINI-

WORKSHOP

GJENNOMGÅ JOBB-

UNDERSØKELSEN
SE PÅ LIKNENDE REKRUTTERINGS-

KAMPANJER

OPPSUMMERE



ProfesjonelleTrivsel
Flat organisasjonsstruktur

Me har en 
pizzaovn!! PIZZAOVN



SKAPE



LIKING OG TROVERDIGHET SKAPER EFFEKT

Effektstudie 2021: Hva skaper effekt i innholdsmarkedsføring - Schibsted Insights & Effects, Dentsu & Opinion 

+18 %poeng

+15 %poeng

+10 %poeng

+9 %poeng

+8 %poeng

+8 %poeng

+6 %poeng

+5 %poeng

Liking 

Hvilken grad annonsene er troverdige

Hvilken grad ann. gir ny kunnskap/informasjon

Hvilken grad annonsene er inspirerende 

Hvilken grad annonsene er interessante

Hvor troverdig er merkevaren oppfattes 

Avsender ID 

Hvilken grad annonsene er originale 

I hvilken grad opplever du at annonsene gjør deg 

mer positiv til [avsender/annonsør]?



Det annonsøren 
ønsker å 
kommunisere

God innholds-
markedsføring

Det folk faktisk 

er interessert 

i å lese om



https://e24.no/annonsorinnhold/e/neptune-energy/oljefunn-pizza/


Ekte mennesker Ekte historier

Nøkkelen til suksess?
Og skikkelig god mat!

Pizza fra deres 
egen ovn

Marinert laks

Skagenrøre og fersk dill



NAILE 



Tenk What’s in it for me?

Vi lurer ikke leserne 

Frontinngangene må 

være native på 

tabloidskalaen 



LÆRE



59 sek

lesetid

17,6 % 
klikket seg 

videre inn til 
Neptune fra 

saken

16 318 
sidevisninger

200 +



«Vi har fått søknader 
fra konkurrerende 
bedrifter» 

Liv Jannie Omdal, Neptune Energy

«Denne kampanjen har gitt oss 
vanvittig mange og gode søkere, og 
har skapt enorm intern stolthet. Det 
er vanskelig å beskrive hvor stor 
verdi det ligger i dette» 

Cathrine Andresen, Neptune Energy



Pizzaovnen har blitt en oppskrift på hvordan vi jobber for å skape 
relaterbare employer branding-historier

https://www.aftenbladet.no/brandstudio/feature/v/subsea7/rekruttering/
https://www.aftenbladet.no/brandstudio/feature/v/buhr/nyekollegaer/
https://www.aftenbladet.no/brandstudio/feature/v/hytechpersonnel/rekruttering/
https://e24.no/annonsorinnhold/e/kraft-finans/rekruttering/oslo/
https://www.bt.no/brandstudio/feature/v/head-energy-solve/trykktransmitter/
https://e24.no/annonsorinnhold/e/cowi/dilemmaene-i-utbyggingen-av-ny-vei/
https://e24.no/annonsorinnhold/e/statensvegvesen/digitalisering-av-norske-veier/
https://www.aftenbladet.no/brandstudio/feature/v/lo/frontfagsmodellen/
https://www.vg.no/annonsorinnhold/kystverket-miljoeraadgivere/


FEM TIPS 



Hva er din

pizzaovn?

… men ikke glem å beskrive en typisk arbeidsdag



Tør å snakke om 

elefanten











Finn den gode 

historien









Ekte mennesker - ekte historier



Husk den  

røde tråden



HISTORIER JOBBANNONSE NETTSIDE EKSTERN KOMMUNIKASJON



Aldri glem  

WIFM



What’s in it for me?

Har dette 
nyhetsverdi?

Er det 
underholdende?

Gir dette meg 
nyttig 

informasjon?

Er det løsningen på et 
problem jeg har?

Er det en autentisk og 
relaterbar historie?

Er dette relevant for 
meg?



Takk for meg!   

Helena Flotve
99279037 
helena.flotve@schibsted.com 





Christopher N. Dahl - 47269151 -christopher.dahl@schibsted.com 

WORKSHOP





Logg deg inn på MIN SIDE for 
å få tilgang til presentasjoner 

fra arrangementet!
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